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Gode venner! 

 

Nok en kommunestyreperiode er over. Vi har nettopp avviklet det siste ordinære 

kommunestyremøtet i perioden 2003 – 2007. Det er tid for avtakking og noen refleksjoner. 

 

Det er lett å kritisere norsk lokaldemokrati for mangt og mye. I enkelte kretser er det populært 

å si at en er direkte uinteressert i politikk generelt og politikere spesielt. Jeg vil ta en annen 

innfallsvinkel inn mot dette temaet. 

 

All politikk – ikke minst den lokale – er svært viktig for alle mennesker rett og slett fordi den 

angår oss alle. Et kommunestyre handterer lokalsamfunnets felles ressurser. Det finnes ikke 

en eneste innbygger i kommunen – eller ett eneste menneske, for det er mennesker politikk 

handler om – som er uberørt av våre vedtak i sum på en eller annen måte. Jeg tror det er klokt 

at vi minner hverandre om dette med jevne mellomrom. Det et kommunestyre driver med er 

viktig velferdsproduksjon, viktig samfunnsutvikling, viktig arbeidsgiverpolitikk – for å nevne 

noe. Det er helt sentralt i vår samfunnsform at dette arbeidet kan foregå på en betryggende 

måte. 

 

Mange er de som har sagt til meg at de har trivdes i kommunestyret denne perioden. Arbeidet 

har for de fleste av oss vært meningsfylt og interessant, får jeg høre. Vi har jo alle et ansvar 

for å bidra til at diskusjonsklimaet blir godt. Vi kan ikke ha det slik at noen gruer seg til å gå 

på møter eller kvier seg for å ta ordet. Ikke minst vi som sitter i posisjon har et betydelig 

ansvar for å være inkluderende nok også i forhold til dem som ikke alltid når gjennom med 

sitt syn. Og posisjonen i Verdal kommune har jo vært sterk med sine etter hvert 24 av 35 

representanter, så ærlig må det være lov å være. Så er også dette en balansegang: Politikk er 

og skal hele tiden være et valg mellom ulike alternativer, og det er altså velgerne som har 

bestemt kommunestyrets sammensetning basert på de ulike partienes styrke. Vi skal ikke 

tilsløre dette. Det skal være slik. Jeg håper og tror likevel at vi som kollegium i fellesskap har 

lyktes med å skape et bra arbeidsklima denne perioden. 

Vi har over år lyktes med å forbedre oss på dette området. Verdalspolitikken er i dag preget 

av en utpreget samarbeidskultur og en sterk vilje til å dra lasset i lag. Jeg tror en vanskelig kan 

overdrive betydningen av denne samhandlingskulturen. Som Ordfører vil jeg i dag takke alle 

som har bidratt til dette. Og det er altså oss alle.  

 

Det slår meg av og til når jeg sitter foran kommunestyret: For en samling menneskelige 

ressurser et kommunestyre representerer:  

Utdanningsmessig, faglig, intellektuelt, erfaringsmessig, menneskelig.... ! Og så mange 

trivelig medmennesker du blir kjent med gjennom politikken! 

Det er som en av mine forgjengere, Knut Einar Steinsli, pleide å si: - Det er ikke de verste du 

treffer i kommnestyret! det har Knut Einar rett i.  

 

For meg personlig har det vært en spesiell periode, naturligvis. Det må bli det når du må ta 

over som Ordfører midt i perioden. Jeg har prøvd å gjøre mitt beste hver dag. Jeg har videre 

prøvd å være Ordfører for alle verdalinger og har lagt vekt på å opptre mest mulig balansert 

og rettferdig i alle sammenhenger. Andre får bedømme i hvilken grad dette har lyktes. Jeg vil 

i dag i alle fall uttrykke stor takk til kommunestyret for måten de har møtt meg på i min nye 



rolle. Det er viktig at den som har ordførerrollen kan føle seg trygg. Det har kommunestyret 

bidratt til at jeg har gjort. 

 

Det er noen politikere du som Ordfører har mer å gjøre med enn andre. Jeg takker spesielt 

Varaordføreren, gruppelederne og komitelederne for godt og tillitsfullt samarbeid.  

 

På vegne av hele kommunestyret takker jeg som Ordfører hele administrasjonen ved 

Rådmannen.  

Vi gir honnør for god kvalitet i saksbehandlingen og for lojal og effektiv oppfølging av vedtak 

og for solid service på og rundt møtene våre. Som Ordfører ser jeg daglig det engasjement og 

den profesjonalitet som eksisterer på så mange plasser i Verdal kommunes store organisasjon. 

Vi ber om at Rådmannen også bringer kommunestyrets takk ut i hele virksomheten.   

 

Kommunevalget nærmer seg med stormskritt. Perioden 2003 – 2007 går ubønnhørlig mot 

slutten. Vi takker hverandre for de fire trivelige og nyttige år vi har hatt sammen. Vi ønsker 

hverandre godt valg og lykke til framover! 


